



世界名瀑黄果树 真山真水真情游

——访贵州省安顺市政府旅游促销代表团团长付跃钦



在全国旅交会在郑州举行之际，举世闻名的黄果树大瀑布之乡——贵州省安顺市政府组织代表团参加了此次国内旅游交易会。该市委常委会、副市长、政府旅游促销代表团团长付跃钦接受了本报记者采访。

晚报记者 唐善普

素有“中国瀑布之乡”的安顺

说起安顺市，付跃钦如数家珍：“安顺市位于贵州省中西部，地处长江与珠江分水岭地带，是贵州省重点旅游区和中国优秀旅游城市。辖8个县(区)，国土面积9264平方公里，人口266万，其中布依、苗、回、仡佬等少数民族人口占全市总人口的39%。”他告诉记者，地处黔中腹地的安顺，岩溶面积占国土面积三分之二，是岩溶发育最成熟、最典型、最集中的地带，喀斯特地貌特有的峰丛、石林、瀑布、暗河、峡谷、溶洞地貌风光典型独特，是名副其实的“喀斯特生态博物馆”。

据了解，安顺的自然景观密度大、品位高，风景名胜资源面积占全市国土面积的12.6%，远高于全国1%的平均水平，也高于贵州省4.2%的平均水平。素有“中国瀑布之乡”、“健康长寿之都”美誉的安顺是国家最早确定的甲类旅游开放城市之一，是贵州省西线旅游中心。境内气候宜人，冬无严寒，夏无酷暑，年平均气温15℃左右，是夏季最好的避暑之地。

自然和人文景观丰富的安顺

早在春秋战国时代，安顺就是古西南夷两个神秘的少数民族地方政权——牂牁国和夜郎国的发祥地。秦代设郡置县，汉代与中原在政治、军事、经济文化交流逐渐增多，元代形成集镇，至明代徐霞客壮游西南时，已是“城垣峻壁，街衢宏阔”……与自然景观相互映衬。安顺的人文资源也极为丰富，有被誉为“亚洲文明之灯”的普定穿洞古人类文化遗址，有号称“东方第一染”的安顺蜡染，有近年来发掘出的关岭“红崖天书”，有号称“古生物化石群和平坝恐龙化石群，有较完整地保存着的明代江南汉族遗风的屯堡文化村落群，有平坝天台山等上百处古遗址、古建筑、摩崖石刻、壁画等人文景观，还有石雕艺术瑰宝安顺府文庙等。老一辈革命家王若飞同志出生在安顺，王若飞故居现在是全国爱国主义教育基地。具有厚重历史文化的安顺市被评为省级历史文化名城。

多种旅游形式并举的安顺

“近两年来，安顺的旅游业是多种旅游形式并举。”付跃钦说，在坚持立足得天独厚的优势中，安顺依托丰富的旅游资源，围绕促进旅游业在全市经济社会发展中率先实现历史性跨越这一目标，抓住建设全省优先发展重点旅游区和举办黄果树瀑布节的重大机遇，以黄果树、龙宫风景区为龙头，整合全市旅游资源，加快基础设施，配套设施建设，完善管理体制和运行机制，大力推进旅游产品结构调整，在进一步发展自然风光游的基础上，开发丰富多彩的民族风情、历史文化旅游资源，积极发展红色旅游、乡村旅游、休闲度假旅游、科考旅游和工业旅游。

为了进一步加快当地旅游业的快速发展，在“十五”期间，安顺相继建成了一批高速公路和高等级公路，建成了黄果树旅游机场，再加上纵贯全境的贵昆铁路、株六铁路及正在建设中的黄织铁路，全市形成了公路、铁路、航空相协调的立体交通网络，极大地改善了安顺综合旅游区的可进入条件。“十五”期间，安顺市旅游人数和旅游收入平均增长率保持在30%以上。2006年，全市接待游客750万人次，比2005年增长56%和225%；2007年，全市接待游客956万人次，接待人数和旅游收入连续保持大幅度增长”。

实现旅游业新跨越的安顺

谈起今后当地旅游业的发展情形，付跃钦告诉记者，今年1月中旬以来，安顺市和有些地区一样，遭受百年不遇的雪凝灾害，旅游业的发展受到严重影响。灾害发生后，在国家旅游局的高度重视和贵州省委、省政府、省旅游局和市委、市政府的精心组织下，抗灾救灾各项工作进展顺利，旅游交通、住宿、餐饮、水、电、路等基础设施全部恢复灾前水平，全市各旅游景区、旅游景点已经于2月中旬全部恢复接待。

“今天，我们来到中国人口第一大省的省会、中国八大古都之一、著名的旅游名城郑州进行安顺市旅游推介会，我们真诚地希望，通过这次推介会能够实现两地联动互助，互换客源，加强旅游资源和旅游线路的整合，组织和搭建两地旅游企业共同发展的平台，最终实现旅游业的新跨越。”付跃钦说，他对这次的旅游推介会“很乐观”。

游中国死海 圆中东之梦

前几年提起死海，人们就会想到以色列，想起那个神秘的、遥不可及的令人神往的地方。最近却发现离郑州300公里处就有中国死海了。中国死海的盐水漂浮、黑泥养生、矿泉水疗被称之为“梦幻三绝”，给游人带来了健康、时尚、休闲的无限享受，也吸引了全国的游人在这里充分领略死海的魅力，甚至许多国外友入也不远万里来到这里尽情享受。

阳光、沙滩的魅力已经让你陶醉不已，还有更神奇的湖水，让你漂浮在水面，读书看报，仰望蓝天，心随云动，何等潇洒自如。如今，沙滩上又多了不少只露出雪白牙齿的快乐“黑人”！黑泥是所有泥中最珍贵的一种，是因为它含有矿物质如钾、镁、溴化物、钠、锌等23种，对于人体能够起到很好的滋养作用，如瘦身、养颜、美容功效特别好，不知让多少美女爱不释手呢！

春天的阳光给死海带来了更多的活力，在这个风和日丽的季节，就让你带着家人和孩子去感受这古老中国赐给我们的礼物吧。漂浮的涌动、黑泥的乐趣，尽在中国死海。

刘善荔

报名电话:67800777 67800789
景区驻郑电话:13253435759 0359-8966737
自驾车路线:连霍高速—三门峡—运三高速—运城东下路即到景区(行程约三小时)
景区网址:www.chinadeadsea.com

全国旅交会中外记者团 采风石人山

4月6日，全国旅交会中外记者团来到风景秀丽的石人山景区，开始了采风活动。

进入景区，记者们就被石人山奇特的石峰地貌深深吸引了。“没想到中原地区还有这样奇特的花岗岩石峰地貌，应该尽快申报世界地质公园。”“你们对这样的石峰地貌作过科学调研吗？这些石峰是如何形成的？”“听说石人山秀美，没想到真是名不虚传。”记者代表一个个地发问让接待同志应接不暇。

来自巴西的记者克雅客对寿松产生了浓厚兴趣：“这种造型奇特的松树可是国宝呀，简直

就是一个草书的‘寿’字！太神奇啦！”

最让记者们心醉的当属青龙背风光了，宽不足盈尺的步行道曲折前行，两面俱是万丈深渊，脚下云涌雾起，寄生树、迎客松、华盖松等奇松古树夹道相迎。向西俯视可见索道、姐妹峰，平视可见凤凰台、西观景台，向南可仰视石人三峰、天书廊，东北面俯视伴仙居景区。映入眼帘尽是国色丹青，放眼望去满目云卷云舒！

从惊险的天下第一滑滑落后，记者们仍然不愿离去。举手常劳劳，相别常依依，石人山风光令人终身难忘！

刘善荔 柯存喙

特别提示：

- 1. 郑州—石人山全程高速2小时可直达
- 2. 旅交会期间，所有参会的旅行社经理、计调凭有效证件，可免费考察石人山、大佛及周边景区。



旅游报名热线:0371-65525222(或参阅《旅游向导》)广告
景区电话:0375-5089288
景区网址:www.shirensan.gov.cn